



В марте 2023 года исполняется 60 лет детскому саду «Василек». Большая часть педагогического коллектива трудится в нем от двадцати и более лет. Самый большой стаж – у Людмилы Михайловны Непомнящей. В 1973 году она «почти случайно» пришла в детский сад работать воспитателем, так как в школах Алдана для учителя начальных классов не было мест. Очень быстро детский сад стал для Людмилы Михайловны родным. В 1985 году ее назначили заведующей. Людмила Михайловна всегда в курсе всех инноваций в образовании и активно их продвигает. Так, «Василек» был пионером района и республики по применению в образовательном процессе ЛЕГО конструирования, робототехники, программы по ознакомлению дошкольников с основами искусств «Путешествие в прекрасное». В 90-е годы детский сад был одним из дошкольных учреждений, в котором воспитанники имели возможность изучать английский язык и основы информатики. Благодаря инициативе Людмилы Михайловны, с 2000 по 2016 год «Василек» имел статус экспериментальной площадки Центра системно-деятельностной педагогики «Школа 2000...» Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования РФ. 5 педагогов ДООУ «Василек» награждены грамотами Центра системнодеятельностной педагогики «Школа 2000...» за достигнутые результаты в освоении и реализации технологии деятельностного метода и принципов дидактической системы «Школа 2000...» и оказание методической помощи педагогам региона».



Также по причине отсутствия места в школе в 1981 году пришла в детский сад «Василек» учитель начальных классов Шкедова Людмила Арсентьевна. Поначалу ей каждый день хотелось бросить эту работу, потому что думала, что «это все - не ее». Но шли дни, месяцы, годы, и шаг за шагом росло мастерство, приходило понимание всех тонкостей профессии. В 90-е годы занималась разработкой методики обучения грамоте в детском саду, апробировала ее, показав высокую результативность, стала транслировать свою методику по обучению грамоте другим воспитателям района и республики. С 2014 года она занимается с детьми в кружке развивающих игр и студии «Легознайка», с 2017 – в кружке робототехники.

Имеет награды:

2000 - Отличник образования РС (Я)

2006 - Грант лучшему педагогу ДООУ от Ассоциации попечительских советов ОУ РС (Я)

2011 - Нагрудный знак «За вклад в развитие дошкольного образования РС (Я)»

2016 - победитель Республиканского конкурса лучших педагогических работников в номинации «Лучший воспитатель». Грант Главы РС (Я).

2016 - Нагрудный знак «Учитель учителей» РС (Я)

2019 – Почётный работник воспитания и просвещения РФ

В 1975 году в детский сад пришла работать музыкальным руководителем Медведева Татьяна Николаевна. В свои дошкольные годы она больше всего любила петь и танцевать, поэтому и выбрала профессию, связанную с музыкой: получила



диплом учителя пения и дирижера хора. Когда дорога судьбы привела ее в детский сад, Татьяна Николаевна поняла, что это именно то, что ей нужно: быть в окружении ребятишек, учить их музыке, создавать для них радостную, праздничную атмосферу в детском саду. Очень многие выпускники «Василька» продолжают заниматься музыкой и после детского сада.

Тоненькой и очень серьезной девушкой пришла трудиться воспитателем в «Василек» в 1983 году Мария Марсовна Белоус. Она была лучшим знатоком методик дошкольного обучения и воспитания и примером последовательности и системности дошкольной дидактики для других воспитателей. Несмотря на приверженность традициям, она всегда была открыта для новшеств, если видела, что они действительно могут быть полезны детям. Так, совместно с коллегами апробировала и адаптировала программу по математике «Школа 2000...» Изучила и внедрила в воспитательно-образовательный процесс инновационную технологию ТРИЗ (Теории решения изобретательских задач). Никогда не стояла в стороне от общественной жизни, поэтому много лет была членом комиссии по охране труда, членом научно-методического совета учреждения, членом творческой педагогической лаборатории. В 2012 г. награждена почетной грамотой Министерства образования РС (Я), стала победителем конкурса лучших педагогических работников министерства образования РС (Я) и Отличником образования РС (Я).



Лопатина Ирина Владимировна влюбилась в профессию воспитателя в 10 классе во время экскурсии в детский сад. Именно тогда она решила, что хочет стать только воспитателем. После школы закончила сначала педагогический класс, а затем и педагогический институт. В «Васильке» работает с 1991 года. Ирина Владимировна – очень энергичный и инициативный работник, прекрасный организатор, способный «заразить» окружающих интересной идеей. Особенно ей удается эффективно взаимодействовать с родителями воспитанников: она умеет с каждым родителем найти общий язык, постоянно придумывает и организует вместе с членами семей своих воспитанников праздничные, спортивные, познавательные и культурные мероприятия. В ходе их совместной подготовки между педагогом и родителями формируются общность взглядов и подходов к процессу воспитания, улучшается взаимопонимание. Так, поначалу малоактивные в силу занятости родители постепенно становятся единомышленниками воспитателя, что, безусловно, положительно сказывается на психологическом микроклимате в семьях и, в конечном счете, на результатах педагогической работы. В 2023 году Ирина Владимировна второй раз за последние 10 лет официально стала наставником начинающего воспитателя. Отличник образования РС (Я) с 2018 года.

В педагогической атмосфере с детства росла Шевченко Людмила Владимировна: ее мама была воспитателем, а затем заведующей большим детским садом. Дома всегда были журналы «Дошкольное воспитание» и другая



педагогическая литература. Особенно запомнилась Людмиле книга о проблемных педагогических ситуациях. Этот интерес нашел свое отражение и развитие в собственной профессиональной деятельности Людмилы Владимировны. Она настоящий мастер по созданию проблемных педагогических ситуаций: постоянно придумывает и использует их для того, чтобы каждый ребенок мог почувствовать себя активным субъектом воспитательно-образовательного процесса, личностью и творцом своей жизни и деятельности. Ребятишки превращаются в архитекторов, художников, актеров, поэтов и музыкантов на занятиях по основам искусств, которые ведет

Людмила Владимировна; вживаются в роли сказочных персонажей на репетициях театрального кружка; опытным путем подбирают нужные цветовые и композиционные решения на занятиях по рисованию. Помимо того, что Людмила Владимировна ведет занятия театрального кружка, занятия по основам искусств и рисованию, она придумывает и шьет театральные костюмы, изготавливает авторские дидактические пособия, сочиняет стихи для различных конкурсов, в которых участвует «Василек». Также она является постоянным членом научно-методического совета детского сада и членом жюри районных мероприятий. Делится опытом с педагогами дошкольных образовательных учреждений Алданского района, республики и РФ, проводя открытые мероприятия, публикуя авторские разработки. Имеет публикации в печатных изданиях: 2002 - Журнал «Ребенок в детском саду» №4 (Конспект занятия на тему: «Театральные профессии»); 2007 - «Начальная школа плюс» №5 (Конспект занятия на тему: «На балу у королевы Музыки»); 2009 - «Музыкальный руководитель» №7 (Конспект занятия на тему: «Удивительный концерт»). В 2008 г стала победителем республиканского конкурса лучших педагогических работников, в 2012 г получила нагрудный знак «За вклад в развитие дошкольного образования РС (Я), в 2014 г - звание «Отличник образования Якутии».

Все педагоги-стажисты детского сада «Василек» своим примером деятельности, отношения к работе, постоянным стремлением к совершенствованию оказывают большое влияние на профессиональное становление более молодых коллег как в своем коллективе, так и коллег других дошкольных учреждений. «Василек» всегда был и остается открытым для обмена опытом. На базе детского сада на протяжении последних 25 лет неоднократно проводились семинары, открытые занятия, дни открытых дверей, методические объединения, курсы повышения квалификации для педагогов района и республики.

Как сказал Чарльз Диккенс: «Человек не может по-настоящему усовершенствоваться, если не помогает усовершенствоваться другим».

Шавина Э.Н.,  
старший воспитатель МБДОУ "ЦРР - Д/С "Василек"